3apaHue Ha 13.11.2023 no MK 0401

OnpegeneHune 3anaca ApeBOCTOA METOAOM CpeaHei mogenu.

[ns Kaxgoi nopoabl (3nemeHTa ApeBocTon) BbibMpatoTca Moae M, NnapaMeTpbl KOTOPbIX NO BbiCOTE U
AnameTpy 6M3KM K cpegHuMm. 3T moaenm bepyTtca 3a npegenamm NnpobHOM nNaowaamn, Ho PAAOM C ee
rpaHMLAMM B TOM e Bblgene. [na npeobnagatolieit nopoabl X MOXKeT 6biTb 0T 3 A0 5 WTYK, Ans
OCTa/IbHbIX, UMetoLNX Ko3pduMuUMeHT cocTasa, oT 1 Ao 3 WTyK. ITn Aepesbs cpybatoTca, Aanee
0bpybatoTca cyubs. 3aTem onpeaenseTca BO3pacT Kaxkaoi Moae v NoAcYeTOM roANYHbIX Ko/el, Ha NMHe.
TaK e nsmepsaerca g/iMHa cTBoNa U gMaMeTpbl Ha 1.3 M 1 Ha cepeguMHe cTBOAA.

B Balem 3a4aHnM 3TU JaHHbIe HAX0AATCA Ha cTpaHuue 5. MNepeHecuTe UX TyAa U3 KapTOUKM TaKcauum
BALLEro BapMaHTa M BCE pacyeTbl Ae/laliTe Ha 3TOM e CTpaHuLe nog tabanuen.

Mprmep pacyeTos:

NAPAMETPbI MOAE/IbHbIX AEPEBLEB

Ne Mopoaa Bospacr, OnvHa ctBona, | Amnametp Ha 1.3, cm | OmnameTp Ha %3, cm
ner M

1 CocHa 63 22.2 22.0 14.3

2 CocHa 65 21.5 21.6 14.5

3 COCHa 66 21.7 21.4 14.0

1. Onpegensem KoadpuumeHT dopmbl g2 = di/2/d13 1 BUaoBoe umncno f= g2
1- g2=14.3/22=0.65
2- q2=14.5/21.6=0.67
3- 92 =14.0/21.4=0.65
2. Pacuyet 06bEMOB MOAENEN NPON3BOAMUTCA MO OCHOBHOM popMye Takcauum

f=0.652=0.422

f=0.672=0.449
f=0.652=0.422

V= gi3xhxf, rae g1.3— nnowasb ceyeHns CTBOMA onpeaenseTca nyTem nepesosa
AnameTpa no Tabanue naowagen cedeHms, h — oanHa cTeona,
f — BMgOBOE UNCNO, paccunMTaHHOE paHee.

V1=0.0380 x 22.2 x 0.422 = 0.3560 m3

++

V,=0.0366 x 21.5 x 0.449 = 0.3533 m3

++

V3=0.0360 x 21.7 x 0.422 = 0.3297 m3

$g1.3= 0.1106M2

V= 1.0390m3

PaccuntbiBaem cymmy nnom,a,u,eﬁ ceyeHnAa n cymmy ob6bemos MOAGI’IGVI, KaK NOKa3aHo

BbiLle.




3. 3anac nopogbl onpeaensaetca no popmyne
M =2Xgi13 AaH. x ZVraeXgis AaH.- CyMma naouwagen ce4eHna nopoabl Ha 1 ra, Kotopasn
b6epeTcs Ha cTpaHuue 4 B KOJIOHKE CyMMa MJIOLLAAeN cedeHMa BHU3Y 3HAYEHMeE Ha ra.

NONEKAMEPAJIbHAA OBPABOTKA P/

Nopoga COCHA
Crynasa, Pazpag ebicot 4
TOAWMHDI —
Yvcno cTeonoB Cymanea 3anac, m’ CYXOCTOM
obwee BTy | naowagei obuyn Brs. Yucno 3an
A2N0 | cedsHMA, A_NoBOM crsonoe m
BbIX s Apesecy
HB
16 11 8 0.2211 1.98 1.12
20 15 11 0.471 4.65 2.75
24 13 10 0.5876 6.11 3.9
28 7 4 0.4312 4.69 2.28
Ha | 46 33 1.7109 17.43 10.05
npo
be
t‘a 184 132 6.843% 69.72 40.2
ira
Maowaae cevenna 0.0372
cpeaHero gepeea
Cpegrui guametp 21.8
CpenHAn enicoTa 21.8

M =6.8436 x 1.0390 = 64.29 m3

0.1106

TakMm 06pa3om BbICUMTbIBAETCA 3anac Bcex nopod. Ecnm mogens Bcero ofHa, To B popmyny
BMECTO CYMMbI NJIOLWAAEN CEYEHMA U CYyMMbl 06bEMOB MoAe el NoACTaBAAETCA KOHKPETHasA Naolaib
cevyeHus 1 ob6bemM 3Ton moaenun. PacyeTbl 3aNMCbiBAlOTCA Ha CTpaHuULE 7 NoA XapaKTepUCTUKON cpeaHnx
moaenen.

[anee 3anacbl HYXHO CPaBHUTL C 3aNacom, onpeaesieHHbIM MeTOA0M COPTUMEHTHbIX TabuL.
OHM A0/MKHbI BbITb BANKMMU.

B naHHOM npumepe 64.29 1 69.72 pasber meHee 10 %.
OnpeaeneHune cpeaHero Bo3pacrta Nnopoga (3niemeHToB ApeBocTosn)

CpeaHuit BO3pacT NOpoAbl ONpeaensaeTca Kak cpeaHee apudmeTmyeckoe BO3pacToB Moaenel,
OKpyraeHHoe go 5 net. B aTom npumepe: Aqp. = (63+65+66) / 3 =65 neT

Ecnv mozenb ogHa, TO cpeaHuii BO3pacT nopoabl byaeT paBeH cpegHemMy BO3pacTy 3TOM mogenm,
OKpYyrneHHomy Ao 5 ner.



